



## ■ Человек труда

**Профессию  
получил в армии**

*Сергей Лотков относится к своей работе ответственно и всегда тщательно проверяет газораспределительные шкафы.*

Один из опытейших работников производственно-эксплуатационного участка «Газпром газораспределение Север» Сергей Лотков трудится в организации почти двадцать четыре года. Всего же его трудовой стаж – тридцать девять лет.

Сергей Алексеевич – слесарь-трубоукладчик, в его обязанности входит проверка состояния поселковых и межпоселковых газопроводов и газораспределительных шкафов (ГРПШ).

– Такие проверки проводятся ежедневно. Выезжаем утром бригадой из пяти человек, один из которых водитель. Мы внимательно осматриваем газопроводы, чтобы убедиться в отсутствии утечек. На поверхности они обозначены жёлтыми пикетами, и мы ориентируемся по ним. В зимний период нарушение целостности межпоселкового газопровода можно определить по желтоватому пятну на снегу, летом же в месте образования утечки можно наблюдать увядание травы, вы-

глядит она так, будто выгорела. Также используются методы обследования с помощью современных приборов, – рассказывает Сергей Алексеевич.

В каждом населённом пункте специалисты осматривают ГРПШ. Если необходимо заменить запчасть, то устанавливают новые. Также газовики облагораживают участки, где установлены шкафы (летом выкашивают траву). Благодаря своевременной диагностике удаётся избежать аварий. Но если они всё же случаются, то бригады всегда приходят друг другу на помощь, ведь так быстрее и легче устранить неполадку. Зачастую абонентов оповещают об утечке, а если не удаётся заставить хозяев дома, то работники, во избежание трагедии, самостоятельно перекрывают газопровод, ведущий в помещение.

Специальность газовика Сергей Алексеевич получил ещё в армии. Служил он в Подмоскovie и трудился в газовой котельной. Этот опыт пригодился в будущем.

Отслужив, молодой человек вер-

нулся в родные края и уже осенью поступил в Омский сельскохозяйственный институт на ветеринара. После получения диплома отдал профессии пять лет. В начале 90-х прошлого века, когда сельское хозяйство разваливалось, и ветврачи стали не нужны, Сергей Алексеевич уехал работать на Север. И лишь в 2001 году он устроился в Упоровский Межрайгазсервис, который в дальнейшем реорганизовали в «Газпром газораспределение Север». С тех пор и трудится в этой сфере.

Руками Сергея Алексеевича проложен ни один километр газопровода по Упоровской земле. С бригадой они тянули трассу с голубым топливом от Упорово до Емуртлы, Пятково, Нижнеманая, Щигров и Мокроусово, другие ветки пустили до Скородума и Суерки. В то же время подключали к сети жителей райцентра, зачастую более пятнадцати квартир в день.

**Марина МЕДВЕДЕВА**  
Фото автора



Обновился всероссийский портал ГТО. По информации нового оператора, теперь вход в личный кабинет участника осуществляется через портал госуслуг.

Подробности на стр. 2.



До дня  
**Великой  
Победы**  
осталось –  
**100**  
дней

• Тюменские ветераны ВОВ получают по 20 тысяч рублей. Эта единовременная выплата связана с празднованием 80-летия Дня Победы. Деньги начнут выплачивать с апреля, сообщается на портале 72.ru. Единовременную выплату в размере 20 тысяч рублей получают участники Великой Отечественной войны, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, лица, награждённые знаком «Житель блокадного Ленинграда», «Житель осаждённого Севастополя», «Житель осаждённого Сталинграда», вдовы военнослужащих, погибших в период ВОВ, войны с Финляндией и Японией.

• Предусмотрена выплата в 15 тысяч рублей жителям Тюменской области, которые награждены орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период войны или проработавшим в тылу.

• 10 тысяч рублей выплатят родившимся до 31 декабря 1931 года включительно и лицам из числа детей военнослужащих, погибших на войне.

• Три тысячи рублей выплатят тюменцам, которые родились до 9 мая 1945 года включительно.

## ■ Как живёшь, моё село?

**Буньковское  
сельское поселение****Открыли месячник**

27 января в Буньковской школе состоялась торжественная линейка, посвящённая открытию месячника военно-патриотического воспитания, который проводится в честь «Года защитника Отечества в России» и «Года героя» в Тюменской области.

В течение февраля будут проходить различные мероприятия, направленные на углубление знаний учащихся о Великой Отечественной войне и воспитание в них чувства долга и любви к Родине.

В завершении мероприятия ребята почтили память минутой молчания и возложили цветы к памятникам красноармейцам и солдатам, погибшим во время Великой Отечественной войны.

**Заняли второе место в лапте**

В традиционных сельских соревнованиях по мини-лапте, которые проходили в январе в Упорово в спортивном комплексе «Ладья», буньковскую территорию представила местная команда. Участники турнира продемонстрировали своё мастерство в игре. В финале буньковцы встретились со скородумскими лаптистами. До последних минут матч был напряжённым. В итоге скородумцы вырвали у соперников победу, заняв первое место в состязаниях. Буньковцы оказались на второй позиции турнирной таблицы.

Все игроки получили памятные призы и медали.

Соревнования по лапте стали не только спортивным событием, но и настоящим праздником для всех участников.

**Поучаствовали в акции**

На прошлой неделе в селе Буньково прошла акция «Тепло родного дома» по сбору гуманитарной помощи для бойцов специальной военной операции. Инициатива исходила от местных жителей при поддержке сельской администрации и совета ветеранов.

Многие семьи, несмотря на свои собственные трудности, активно участвовали в акции, понимая, как важно поддержать тех, кто на передовой. В результате было собрано около 20 тысяч рублей, тёплые одеяла для госпиталей, носки, продукты питания, средства личной гигиены. Вся гуманитарная помощь будет отправлена в ближайшие дни в пункты назначения.

В рамках акции жители поселения изготавливали маскировочные сети.

Сбор гуманитарной помощи в селе Буньково стал ярким примером того, как поселение может объединиться ради благого дела.

К печати подготовила  
Людмила ИВЛЕВА

## Юбилей

27 января своё 95-летие отпраздновала долгожительница района К. М. Кравченко.

Уважаемая Клавдия Мануиловна!

От всей души поздравляю вас с юбилейной датой! Ваша судьба похожа на судьбы многих людей, которым пришлось на себе испытать все тяготы военного и послевоенного времени. Именно эти годы стали для вас периодом взросления.

Ваша жизнь – пример для нынешнего поколения. Вы можете гордиться своим трудовым прошлым.

Желаю вам крепкого здоровья, заботы родных и близких вам людей.

Анатолий ИГЛОВИКОВ, глава района

## Трудилась в животноводстве



Клавдия родилась в селе Одино в семье Мануила Николаевича и Анны Михайловны Естафьевых. Супруги воспитывали пятерых детей, Клава была вторым ребёнком.

В военные годы она трудилась в колхозе дояркой, после победы переехала жить в Емуртлу, где продолжила доить коров в совхозе «Емуртлинский». Позже стала осеменивателем.

Клавдия Мануиловна прожила достойную, интересную жизнь. Сейчас она окружена вниманием детей и внуков. Юбиляр является участником трудового фронта, ветераном труда, имеет юбилейные медали к празднованию Дня Победы. У неё хранятся множество почётных грамот и благодарственных писем.

Наталья ВАСИЛЬЕВА, участковый специалист по социальной работе Емуртлинского сельского поселения

## Вестник ГТО

## Новый портал

С 1 января 2025 года обновился всероссийский портал gto.ru. Функции Федерального оператора Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) переданы ФГАУ «Федеральной дирекции организации и проведения спортивных и физкультурных мероприятий». По информации нового оператора, вход в личный кабинет участника с нового года осуществляется через портал госуслуг.

Для входа необходимо:

1. Перейти на сайт gto.ru. и нажать кнопку «Личный кабинет».
2. Пройти авторизацию через ЕСИА: нажать кнопку «Вход через ЕСИА», ввести логин и пароль в окне идентификации и аутентификации, проверить правильность введённых данных, а затем нажать кнопку «Войти».
3. Если все данные верны, откроется стартовая страница личного кабинета участника ГТО.
4. Далее необходимо указать, есть ли у вас действующий уникальный идентификационный номер (УИН).
5. При выборе ответа «Нет», необходимо подтвердить ваши данные, нажав кнопку «Подтвердить». Новый УИН сформируется автоматически.
6. При выборе ответа «Да» в поле ввода необходимо указать действующий УИН, затем проверить все указанные данные и нажать кнопку «Продолжить».
7. Если профиль был подтверждён, и данные в личном кабинете и на портале госуслуг совпадают, то откроется основная страница личного кабинета участника ГТО.

Если у вас возникают вопросы по функционалу сайта, входу в личный кабинет, выполнению нормативов в новом отчётном периоде, получению знаков отличия или другим актуальным темам, вы можете обратиться к Федеральному оператору комплекса ГТО: по телефону горячей линии: 8-800-350-00-00, по эл. почте: gto@fd-sport.ru.

### Новое начало в спортивном движении

С 1 января 2025 года Федеральный оператор всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) – Федеральная дирекция мероприятий



Вход в личный кабинет участников движения осуществляется через портал Госуслуги

ГТО

История Личный кабинет

## Служим Отечеству

## Родные ждут его возвращения

Недавно Алексей побывал в очередном отпуске. Сейчас он на пути к месту службы. Боец Российской армии защищает мирное население Донецкой народной республики.

Алексей ушёл на специальную военную операцию в октябре 2022 года после объявления мобилизации. Провожали бойца близкие и родственники. Перед отправкой в расположение воинской части «новобранец» вместе с земляками две недели проходил подготовку по минно-взрывному делу и тактической медицине в Тюменском высшем военно-инженерном командном училище имени маршала инженерных войск А. И. Прошлякова.

Алексей свой боевой путь начал на территории Запорожья.

– Мы постоянно находимся недалеко от нулевого рубежа. Фронт продвигается вперёд, и мы с ним. Задача у нашей части защищать дороги на освобождённых от врага участках. На первых порах было тяжело. Нас обстреливали, спрятаться особо было негде, местности не знали, куда шли – не понимали. Но со временем всё встало на свои места. Освоился. К бомбардировкам и полётам «птичек» привыкал, наверное, неделю.

Меня с первого дня назначили поваром, сейчас я стрелок. Командиры учли то, что в армии я служил в пограничных войсках и стреляю хорошо, – говорит военнослужащий.

По словам Алексея, на передовой у солдат есть всё необходимое, несмотря на то, что они в основном находятся под землёй. Электроэнергию получают от генераторов, пользуются стиральными машинами, продукты хранят в холодильниках, есть телевизоры и даже ноутбуки. Спокойно можно посмотреть фильмы во время отдыха. В подземных помещениях тепло, так как они обогреваются специальным сухим топливом, от которого дым не виден, иначе квадрокоптер «Баба Яга» быстро обнаружит позиции.

Мужчина рассказывает, что у них есть даже кошки и собаки. Они прибились к солдатам, так и остались. Каждый раз перед началом обстрелов животные предупреждают военнослужащих об опасности, чувствуя её и прячась.



Алексей на передовой охраняет минные поля.

Алексей делится, что ежедневно бойцы закупают всё необходимое в соседнем населённом пункте. Единственное неудобство – они не могут постоянно поддерживать связь с родными. Только раз в две недели бойцы звонят своим близким, чтобы узнать, как у них дела и сообщить, что сами живы и здоровы.

Дома скорейшего возвращения мужа и папу ждут супруга, дочь и сын. Они надеются, что это радостное событие свершится уже очень скоро, и разлука не будет долгой.

Жена Алексея Надежда тревожится о нём. Каждый раз, когда слышит голос мужа, благодарит Бога за то, что он оберегает его. Ей, как и другим женщинам, проводившим своих мужчин на СВО, очень тяжело. Мысли об Алексее, о том, как он там, как у него дела, тепло ли ему, а поел ли он сегодня, постоянно в голове. И с нетерпением ждёт весточки от своего бойца.

На войне, как на войне. Враг устраивает провокации. По словам военнослужащего, в освобождённых российских войсками населённых пунктах зачастую остаются «ждуны», которые передают данные ВСУ о расположении российских войск, устраивают пожары на минных полях, чтобы произошла детонация и проход освобождёлся. Бывает даже такое, что противник специально заезжает на сельхозтехнике на стратегические объекты.

– У нас был такой случай. Шёл бой, отступая, молодые украинские «вояки» перелугали направление: вместо своих укрытий прибежали в наш блиндаж, ну мы их и пленили, – рассказывает Алексей.

За доблестную службу он удостоен медали «За боевые отличия».

Марина МЕДВЕДЕВА  
Фото из архива Алексея

## Ветераны-пограничники помогают участникам спецоперации



На протяжении всей специальной военной операции волонтеры Тюменской области собирают и отправляют посылки с гуманитарной помощью военнослужащим, находящимся в зоне СВО. В этих мероприятиях принимают участие общественные объединения нашего района.

Немалый вклад в это дело вносят и добровольцы Упоровского отделения Общественной организации «Ветераны Пограничники Тюменской области», председателем которой является Евгений МИХАЙЛОВ.

– На нашей территории собираем то, что заказывают бойцы. В основном, это электроника: компьютеры, ноутбуки, стиральные машины, системные блоки, телефоны и денежные средства. Техника не обязательно должна быть новой, главное, чтобы подлежала ремонту. Гуманитарную помощь отправляем в центральный офис в Тюмень, где всю электронику приводят в порядок и первым же транспортом отправляют

до места назначения. В последний раз, буквально в прошлые выходные, мы увезли два монитора и несколько системных блоков. За один день загрузили пять фур, которые отправились в путь, каждая по своему адресу.

Также собираем технику, уже отправляли на специальную военную операцию «УАЗики», предварительно их отремонтировав.

Информацию о начале сбора гуманитарной помощи и о том, что требуется нашим бойцам, мы размещаем в своей группе в социальных сетях. Пограничники со всего района привозят необходимое в наше отделение, – рассказал Евгений Константинович.